Aussagenlogikpriifung vom 24. November 2008, Gruppe 1

1.
2.

Wie heiflen Sie?

Wie lautet Thre Matrikelnummer?

Zeigen Sie bitte, dass P — Q+F P — (P A Q).

Zeigen Sie bitte, dass -P — (Q — R),~P,—-—-Q + -—R.

Dieses Beispiel ist einfacher als es vielleicht auf den ersten Blick aussieht. Be-
denken Sie auch, dass man aus R relativ leicht auf ——R schlieflen kann.

Priifen Sie bitte, welche der nachfolgenden Argumente giiltig sind und
welche nicht:

(a) P—>Q|:?ﬁQ—>ﬁP
(b) P—QFE" =P —-Q

Leiten Sie bitte die giiltigen Argumente aus dem vorangehenden Beispiel
her.

Zeigen Sie bitte, dass S — PPV =(R — P),~(R — —=S) - P+ (Q —
P)

Schwierig! Eventuell hiilft eine Oder-Beseitigung. Gedenken Sie auch der Tat-
sache, dass es nicht sehr schwierig ist, aus P auf ) — P zu schlieflen, womit
der erste Teil der VB bereits gelost wiare. Der zweite Teil ist dann allerdings
schwieriger (vielleicht sind die Aussagen (R — P) und R A =P gleichbedeu-
tend?), aber ein teilweise gelostes Beispiel liefert in jedem Fall mehr Punkte als
ein unangetastetes.
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